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UTILISATION DU MANUELO
*o-

Le Manuel de Réparation concernant ce type de véhicule se compose de trois fascicules.

Le fascicule 1 traite les opérations concernant le véhicule équipé du moteur à deux cylindres. 
Le fascicule 2 traite les opérations concernant le véhicule équipé du moteur à quatre cylindresa
Ces deux fascicules sont divisés en cinq parties séparées par des intercalaires à onglet, numérotés de I à V.

I : CARACTERISTIQUES - REGLAGES - CONTROLES
II : DEPOSES ET POSES des organes, sous ensembles et accessoires

III . REMISE EN ETAT des organes, sous ensembles et accessoires
IV : ELECTRICITE - CHAUFFAGE.- CLIMATISATION

V . CARROSSERIE ( Travaux pouvant être exécutés par un atelier mécanique )
o
o

A la fin de ces deux fascicules figurent deux autres intercalaires à onglet, intitulés NOTES TECHNIQUES et 
NOTES D'INFORMATION, servant au classement des notes correspondantes.o

**
Le fascicule 3 traite les opérations concernant la CARROSSERIE

■:4.

Chaque fascicule est présenté dans une reliure de couleur orange, avec mécanique du type « à'ANNEAUX » 
afin de faciliter le classement des mises à jour ou le prélèvement d'une opération nécessaire à l’atelier.O'

r/—

O
J

O
o

COMPOSITION DU FASCICULE 1a
Chaque partie comporte :

- la liste des opérations figurant dans celle-ci,
- les opérations, classées par ordre numérigue.

A la fin du fascicule, avant l'intercalaire des Notes Techniques, figurent la liste récapitulative de tous les 
outils spéciaux non vendus cités dans les opérations et les dessins d’exécution de ces outils devant être 
fabriqués par le réparateur lui-même.

o
o
o
o
o
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O
O

OPERATIONS o
L'ordre des opérations a été étudié pour obtenir la meilleure qualité de travail dans le temps le plus court.

Les numéros d’opérations se composent :
a) de l'indicatif du véhicule .

- « VD » concernant les opérations des véhicules tous types
- « VD 1 » concernant les opérations des véhicules équipés du moteur à deux cylindres

b) d’un nombre de trois chiffres désiqnant l'organe ou l’élément d'organe
c) d’un chiffre indiquant la nature de la réparation

o
O- les chiffres 0 0 0 indiquent les caractéristiques du véhicule,

- les chiffres 0 0 indiquent les caractéristiques de 1 orqane 
0 indique les contrôles et réqlaqes 

- les chiffres 1, 4. 7 indiquent les déposes et poses. o- le chiffre

- les chiffres 2, 5, 8 indiquent les déshabillaqes et habillages,
- les chiffres 3, 6, 9 indiquent les remises en état. o

OUTILLAGE o
L'outillage spécial est indiqué dans le texte par un numéro suivi de la lettre T.
L’outillage de complément est indiqué dans le texte par un numéro précédé de l’indice MH.
Les plans d’exécution de ces outils figurent à la fin du Manuel avant l’intercalaire des Notes Techniques.

COUPLES DE SERRAGE o
Ces couples sont exprimés :
- En décanewtons mètre ( daNm ), unité léqale de mesure de couple 

9,81 Nm = 1 m.kg = 0.981 daNm

Ces valeurs « arrondies » correspondent approximativement au mètre-kilo ( ancienne unité de mesure ), soit : 
En pratique : 1 daNm = 1 m.kg

NOTA : Lorsque l’indication « clé dynamométrique » est mentionnée à la suite de la valeur d'un couple de 
serrage, l’opération doit IMPERATIVEMENT être exécutée avec une clé dynamométrique.

e
X: O

O
IMPORTANT :

A chaque opération ou ensemble d’opérations figure un chapitre « COUPLES DE SERRAGE ».
Les vis, écrous, goujons ... qui sont soulignés, indiquent que ceux-ci sont de qualité particulière 
« VISSERIE DE SECURITE ».
Au montaqe, il est IMPERATIF d'utiliser cette même « VISSERIE », A L'EXCLUSION DE TOUTE 
AUTRE.
Les couples de serrage figurant sur les dessins, et précédé d'un * correspondent également à de 
la « VISSERIE DE SECURITE ».

o
o

>.
■V

REMARQUES IMPORTANTES o
Pour tous renseignements techniques concernant ces véhicules, veuillez vous adresser au Service : 
DEPARTEMENT TECHNIQUE APRES-VENTE, ASSISTANCE TECHNIQUE 
163, avenue G. Clémenceau - 92000 NANTERRE - Téléphone ; 769-92-80 o
Pour tous renseignements techniques concernant les incidents de fonctionnement, demander les postes 
intérieurs 8077 ou 8278.

Pour tous renseianements concernant les- outils ou les opérations de réparation, demander le poste 
intérieur 8006. O

o
o
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CARACTERISTIQUES - REGLAGES - CONTROLEE

Caractéristiques généralesVDi: 000 V
Points de levage et de ’-emoiquagc du véhiculeVD. 00
Protection des' organes électriquesVD. 01 . - -'c.:

rngrédiente-r.rdwonisés.VD. 03
EXCaractéristiques et points parHcnUers du moteurvdi: loo-on

rUgiage des culbuteurs et contrôle du calage-de la distributionVDI. Il2-0
•VD." 142-000 Généralités sur Jà carburation
VDI. 142-00 Caractéristiques du carburateur

SV-''' •• I
VDI. 142-0 Réglage de 'la carburation

Caractéristiques de «l'allumage •VDI. 210-00
Contrôles de 'l'allumage ■VDI. 210-0
Contrôle de-la pression d'huile et contrôle de la dépressiôn.dans lc-«carter-moteurVDI. 220-0
Caractéristiques et points particuliers de l'embrayage •VDI. 312-00

VDI. 330-00 Caractéristiques et points :particuliers de -la boue -de -vitesses :
Caractéristiques et points particuliers des transmissionsVDI. 372-00

VDI: 410-00 Caractéristiques et points particuliers ,de *l'essieu avant
Contrôle et réglage -de d'essieu avantVDI. 410-0 • ;r

Contrôle du parallélisme* :Ygw. -,- Réglage-du parallélisme-
:vh?-

Caractéristiques et points‘particuliers :de-l'essieu arrière.^.VDI: 420-00
9 Contrôle et réglage de l'essieu arrière :VDI . 420-0 ’-'M •

1Contrôle du parallélisme -
f'

' f:- Réglage-du parallélisme

IlCaractéristiques et points particuliers de «la suspensionVDI. 430-00 ■ •c.-;..: . ; A -yCaractéristiques et points particuliers :de -la directionVDI. 440-00 ; .,rj>' Caractéristiques et points'particuliers du système de «freinage -VDI. 450-00
^ 4T ' : Purge «des :freinsVD. 453-0

■ .•

VD. .454-0 f Réglage -du frein de -sécurité .
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I. CARACTERISTIQUES GENERALES.

VD série VADésignation aux Mines :
VISA « Spécial » ou «Club».a;Appellation commerciale : ...... ........
VASymbole usine ( type garantie ) :
Octobre 1978Date de sortie :

Puissance administrative (en France ) : ..... 4 CV
Nombre de places :

'ArrièreAvant SecoursRoues et pneus

Pneus ( avec chambre ) . 135 SR 13 XZX 135 SR 13 XZX 135 SR 13 XZX
bar 2 JL barsPression de gonflage . 1,7 bar

400 B x 13. <- . Jantes : ...

II. COTES GENERALES.

Dimensions :
0,665 m1,292 m Porte à faux avant :Voie avant :

1,241 m Porte à faux arrière : 0,595 m; Voie arrière :
2,430 m 1,408 mHauteur du véhicule à vide : .Empattement :
3,690 m Garde au sol :Longueur hors tout : 0,131 m

Poids :
Poids à vide en ordre de marche : 735 kg
Poids sur essieu avant : . 435 kg

300 kgPoids sur essieu arrière :
Poids maxi autorisé en charge : .... 1065 kg
Poids maxi autorisé sur essieu avant : 535 kg
Poids maxi autorisé sur essieu arrière 540 kg

Remorquage :
40 kgPoids maxi sur flèche

Poids total roulant maximum autorisé avec remorque non freinée de 370 kg : 1435 kg
- ?. Poids total roulant maximum autorisé avec remorque freinée de 500 kg : 1565 kg

:• Démarrage en côte (au P. T. R. ) : Pente 12

K ■:

III. RENSEIGNEMENTS DIVERS.

in­ capacités :
Réservoir de carburaflfc: 40 litres

t Huile moteur : TQ'PAJL.GTS 15W40 ou GT 10W30 
- Contenance du doper 'après vidange : ..... ............... 3 litres
- Contenance du carter après vidange et démontage des couvre-cu lasses : 3,2 litres
- Contenance du carter après vidange et changement de la cartouche : 3,3 litres

Contenance du carter après vidange et démontage des couvre-culasses et de la

carhSse!£k;..... •••••■—.....*........—•
- Différêfecé en$re mini et maxi de la jauge : 
Huile ISÊ^pné de ^vitesses : TOTAL E P 80 : 

Contenance du carter, après vidange : ........

3,5 litres
i 1 litre

1,4 litre
Volumes : ,.*&(******* " 300 dm^Du coffre :

c o .i-u i javec banquette et dossier rabattus : ....... .........
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O Op. VD1. 000 5

O

O
©©

5.A.A. CITROEN ItypeO
AUTO-COLLA NT 
IDENTITE B.de Vo PLAQUE N* MOTEUR

o
O

c.A.A CITROEN

O
N? D'ENCHAINEMENT

© REPORT DU N' CONSTRUCTEUR

o ©

o

o S.A.A. CITROEN
TYPE SERIE

O
PTC PT R

PLAQUE N: CONSTRUCTEURo ©
o T
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O OPERATION 
VD. 00
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O
POINTS DE LEVAGE ET DE 

REMORQUAGE DU VEHICULEo ■■

-ai
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O
O

POINTS DE LEVAGE

o
A et À 1 : Points d'appui du cric du véhicule sous caisse pour changement de roue

o
B et B 1 : Points d'appui pour cric d'atelier sous caisse.

o
o
oPOINTS DE REMORQUAGE

OC : Points de remorquage avant

e
D : Points de remorquage arrière

O
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
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O
PROTECTION DES ORGANES ELECTRIQUES 

PRECAUTIONS A PRENDRE LORS D'UNE INTERVENTION SUR LE VEHICULE a
// faut absolument éviter certaines fausses manœuiras qui risquent de détruire certains organes électriques ou de 
provoquer un court-circuit ( risques d'incendie ).

O
a) Déconnecter en premier lieu, la cosse de la borne négative de la batterie, puis 

celle de la borne positive.
I. Batterie :

b) S'assurer que la batterie est correctement branchée. La borne négative doit être 
reliée à la masse. O

Oc) Connecter, avec prudence, les deux cosses sur les bornes de la batterie. La cosse 
du câble de masse doit être connectée en dernier. Avant de serrer la cosse négative, 
s'assurer qu'il n’y a pas de passage de courant. Pour cela, réaliser des contacts 
intermittents de la cosse avec la borne négative. Il ne doit pas y avoir d'étincelles. 
Sinon, un appareil est resté en service ou il y a un court-circuit dans le circuit 
électrique, et il faut y remédier. O

d) Avant d’actionner le démarreur, s’assurer que les deux cosses sont correctement 
serrées sur leurs bornes respectives. O

ONe jamais débrancher la batterie lorsque le moteur tourne ( le calculateur serait détruit 
instantanément ).

2. Calculateur :
( VI), J seulement )

O
a ) Ne pas faire tourner l'alternateur sans qu’il soit connecté à la batterie. Ne jamais 

débrancher la batterie quand l'alternateur tourne.
3. Alternateur - Régulateur :

b) S'assurer, avant de connecter l’alternateur, que la batterie est correctement bran­
chée ( borne négative à la masse) ; sinon, le régulateur électronique serait détruit 
instantanément.

O
Oc) Ne pas intervertir les deux fils branchés sur le régulateur.

d) Ne pas mettre à la masse la borne d’alimentation du régulateur incorporé à l'alter­
nateur.

Oe ) Ne pas chercher à réamorcer un alternateur : il n’en a jamais besoin et il en résul­
terait des dommages à l'alternateur et au régulateur.

Of ) Ne pas connecter un condensateur de déparasitage radio à la borne d’alimentation 
du régulateur sur l’alternateur.

g) Ne pas relier les bornes de la batterie à un chargeur et ne jamais souder à l’arc 
(ou avçc une pince à souder ) sur le châssis du véhicule, sans avoir déconnecté 
et isolé les deux câbles positif et négatif de la batterie. Déconnecter également 
Tes fils de l’alternateur pour toutes opérations de soudage. O

OConnecter le condensateur d’antiparasitage radio en dérivation sur la borne d’alimen­
tation de la bobine d'allumage. Monter uniquement le condensateur préconisé par 
l’usine ( 50 jiF ).

4. Bobine d'allumage :

O
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PRINCIPAUX INGREDIENTS PRECONISES
I. COLLES

fiTYPES DE COLLES 

( Exemples )

GAMMESMATERIAUX DETACHANTS
SUPPORTS

A COLLER D APPLICATION CONSEILLES

Enduction du support 
Enduction du matériau 
Séchaqe 
Mise en place 
Lissage

NéoprèneSimili
REST-AGRAF 

Réf. Choisyprène 
TEROSON 

Réf. Térokal 2444

Caoutchouc Essence F

Jonc de finition Trichlorélhane 111

Tôle peinte
Colle caoutchouc synthétique 

MINNESOTA 
Réf. EC 1236 
Acrylo - nitrite

MIPLACOL 
Réf. HS 3638

Enduction du support 
Enduction du matériau 
Séchage 
Mise en place 
Lissage

Vinyle

Trichlorélhane 111

S.E.R.
Tôle peinte Enduction du support 

Séchage 
Mise en place 
Lissage

ONFROY
Tissus Réf. 306 Essence F

Carton Colle caoutchouc naturel
Feutre BOSTIK

Feutre Réf. 1313

Préparation de la colle 
Préparation des surfaces 
Enduction des deux faces 
Pression 
Temps de prise

Epoxy
Aluminium TEROSON 

Réf. Térokal 221 
COLFIX 

Réf. Masticol

Eau tiède avant 
Polymérisation

( Bas de glace )

Préparation des surfaces 
Enduction du matériau 
Mise en place 
Pression

Spécial
Embase de 
rétroviseur

COMET Super-clean
Réf. Kit-verre métal

Verre

Enduction du support 
Enduction du matériau 
Séchage 
Mise en place 
Pression

Néoprène
COLFIX Essence F

Rilsan 
( glissière )

Réf. 550
MINNESOTA 

Réf. EC 1099
Trichloréthane 111 o

OEnduction du support 
Enduction du matériau 
Séchage 3 à 8 mn 
Mise en place 
Pression

Néoprène
BOSTIK Trichloréthane 111

Kléqécel Réf. 1400
MINNESOTA 

Réf. EC 1099
Détachant S 
( P.C.A.S. )

oEnduction du support 
Séchage 
Mise’en place 
Lis-sage

Néoprène
Mousse COLFIX Essence F

de Réf. 180Polyestèr
Polyuréthane MINNESOTA 

Réf. Spray Pavillon 77
Trichloréthane

o



O Op. VD.03OPERATION N° VD.03 : Ingrédients préconisés 3

O
II. PRODUITS DE NETTOYAGE

O
FOURNISSEURSPARTICULARITESPRODUITSEMPLOIS

Insoluble dans l'eau, sèche rapi­
dement, possède des propriétés 
diélectriques élevées.

MAGNET 6 MAGNUS

O
Laisser agir le produit ( pur ou 
dilué avec un solvant ) puis 
rincer à grande eau.

Dégraissant à froid des 
ensembles mécaniques

OIL & GREASE 
RENOVER

MULLER & Cieo
Ets. N. BREGERS'utilise pur et doit être rincéPROTOLAN 3 D

Ets. RAVICOLORRAVITOL X à l'eau

Liquide gélatineux destiné au 
décapage des joints liquides et 
non métalliques

MAGNUSMAGSTRIP

Décapant de plans de jointo COMETNettoyant sec à utiliser avant 
la mise en oeuvre des produits 
Loctite.

SUPER - CLEAN

Département D.A.V.A.m SOFRALUS - BARDAHLProduits à utiliser pur 
Deux conditionnements :
- aérosol
- liquide

Carburator - cleaner
Nettoyage des 

carburateurs P.D.R. AGIR*
Carbuclin REDEX - FRANCE

€> III. PATES D’ETANCHEITE

EMPLOIS PRODUITS PARTICULARITES FOURNISSEURSO
Résiste aux contraintes mécani-

PROTO - JOINT • JEAN - BRASSARTo ques et aux produits pétroliers.

CEFILAÇ#,,.- 
Département Joint CurtyCURTYLON Nettoyer à l'alcoolo

LOWAC S.E.B.I.S.Résiste aux hydrocarbures

Freinage et étanchéité des as­
semblages filetés devant rester 
démontables.

FRENETANCH

Freinage et étanchéité des gou-P 
jons vis, écrous avec un maxi­
mum d'efficacité

Etanchéité de plans de 

joint, vis, goujons et
FRENBLOC COMET

Département D.A.V.A.o
Etanchéité des raccords et plansécrous.

FORMETANCHO NOTA : Ces cinq produits 
sont vendus en coffret 
plus du SCELBLOC (pour 
la fixation des roulements 
baques, etc...) et du 
SUPER-CLEAN (produit de 
nettoyage).

de joint.

Etanchéité de plans de joint en 
remplacement des joints tradi - 
tionnels.

FORMAJOINT

SILICOMETEtanchéité des garnitures 

de porte, pare-brise noir

857-i (l) 8 57-2 (l)
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OPATES D’ETANCHEITE (suite)

O
EMPLOIS PRODUITS PARTICULARITES FOURNISSEURS

OCOMET
Département D.A.V.A.

DEVCONF
A base d'aluminium

*METALIT DISIMPEXEtanchéité des porosités 
de carters

METOLUX A A base de métaux légers METOLUX

SILASTIC 732 R.T.V Reste souple après séchage DOW CORNING S.A.R.L. OEtanchéité des tubes de 
réchauffage du boîtier 
d’admission

Colle mastic 
réfractaire Réf. 1500 

( COLLAFEU )
Ets BARTHELEMY

oIV. DEGRIPPANTS

EMPLOIS PRODUITS PARTICULARITES FOURNISSEURS O
Pièces oxydées ou corro­
dées et assemblages . 
grippés.

DEGRIPPANT Bombe aérosol MOLYDAL

OBombe aérosol ou bidon de 
5 litres.

DEGRIPPANT M.O. SOFRALUS BARDAHL

V. GRAISSES ET LUBRIFIANTS

EMPLOIS PRODUITS PARTICULARITES FOURNISSEURS

S.I. 33 RHONE- 
POULENC LAMBERT RIVIEREGraissage des fluid-blocs 

de bras de suspension
Graisse aux silicones .

GRAISSE 33 
(MEDIUM)

DOW CORNING S.A.R.L.

oMultifonctionnelle à haute 
adhésivitéGRAISSE 1 495 ■ MOLYDAL

OGraisse extrême pression ayant 
une bonne adhérence et résistant 
à l’eau.

MOLYKOTE 
LONGTERM2 DOW CORNING S.A.R.L.

Graissage des transmissions

TOTAL
C.F.R.TOTAL MULTIS MS Graisse multifonctionnelle

ï .
Lubrifiant caoutchouc 
plastique

REDEX-SILICONE Aérosol REDEX FRANCE

OLubrifiant en aérosol résistant 
à l'eau douce et salée, à tempé­
ratures et pressions élevées.

Pièces travaillant dans des 
conditions difficiles

COMET
Département D.A.V.A.

HI - LUB - HTC o
Lubrifiant anti-grippant résistant 
aux températures élevées

Lubrifiant filetage de 

bougie
CEFILAC ONO BIND

Département Joint Curty

Facilite le montage et améliore 
le fonctionnement

GRAISSE Pour montage 
piston de cylindre de frein 499 991 DBA



O Op. VD.03OPERATION N° VD.03 : lu xn'di en t s Intronisés 5

O
LISTE DES FOURNISSEURSo

FOURNISSEUR ADRESSE TELEPHONEo
(78) 49-80-27AGIR 69 360 SEREZIN du RHONE

#
BARTHELEMY 61, rue Defrance - 94 300 VINCENNES 328-42-87

BOSTIK S. A. 5. route Je St Leu - 93 360 MONTMAGNY 964-64-12

44, rue de la Boétie - 75 008 PARISBRASSART J 359-54-82

O BREGER N Le Pasty St Aubin de Luiqne - 49 190 ROCHEFORT/LOIRE (41) 41-73-03

CEFILAC
(Département Joint Curty)

25, rue Aristide Briand ? 69 800 SAINT PRIEST 
ou 7 à 11, rue de la Py - 75020 PARIS ..............

(78) 20-08-94 
797-01-49

C.F.R. (TOTAL) 11, rue du Docteur Lancereaux - 75381 PARIS CEDEX 08. 267-15-00O
COMET
(Département D.A.V.A.)

10, rue Euqène Cazeau - 60 300 Z.I. de SENLIS 453-13-20

0
COLFIX (SCHUL.TZ) (89) 42-10-8443, route de la Mertzau - 68 100 MULHOUSE

DBA CENTRE TOUR PARIS PLEYEL 93^00 SAINT DENIS 221-58-29

DISIMPEX l,rue Goethe - 75 016 PARIS 727-89-59
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o
I. CARACTERISTIQUES GENERALES.

o
Moteur :
- Type (inscrit sur la plaque moteur) :
- Puissance fiscale : .............................
- Cylindrée : ...........................................
- Nombre de cylindres : ........................
- Alésage : ..............................................
- Course : ................................................
- Rapport volumétrique : ......................
- Puissance effective : .........................
- Couple maxi : ......................................

V 06/630 
4 CV 
652 cm3 o
2
77 mm 
70 mm e
9/1
26,50 Kw ou 36 CV DIN à 5500 tr/mn 
5,3 m kg DIN à 3500 tr/mn o

o
Refroidissement : A air pulsé. o

oGraissage : Sous pression, alimenté par une pompe à huile du type « Eaton »’montée en bout d'arbre à cames.

o
Carburation :

oMarque : SOLEX 
Type : 26/35 CSIC 
Repère : 209

©
oAllumage :

Ce véhicule est équipé d’un dispositif d'allumage électronique. 
Ce dispositif comprend :
- deux capteurs de proximité,
- un capteur de dépression,
- un calculateur,
- une bobine.
Avance initiale • ...............................................................................

o
10° à 850 tr/mn

o
Distribution :
Arbre à cames au-dessous du vilebrequin, avec pignon à rattrapage de jeu.

oCouples de serrage :
- Bouchon de vidange : .......................................
- Clapet de décharge :.................. ........................
- Vis de fixation du couvercle de pompe à huile :
- Vis du palier avant moteur :..................................
- Vis des paliers moteur : .....................................
- Vis du volant moteur : :...........................................

. 3,5 à 4,5 da Nm 

. 4,5 da Nm 
1,3 à 1,5 da Nm 

. 4'G à da Nm 
. 3,5 à 4 da Nm 
. «^da Nms.

O
Os

o&

1
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Op. VDL 100 - 00OPERATION N° VD 1.100 - 00 : Caractéristiques et points parti en! i ers du moteur: 5

O
II. SCHEMA DU CIRCUIT DE GRAISSAGE

O Légende : 1. Cartouche filtrante
2. Clapet by-pass incorporé à la cartouche filtrante
3. Mano-contact de pression d'huile
4. Clapet by-pass démontable incorporé au 1/2 carter gauche
5. Clapet de décharge (épaulement côté ressort vers l'extérieur)

o
III. POINTS PARTICULIERS.

Carter moteur :
Etanchéité du plan de joint au LOCTITE FORMETANCH. 
Vilebrequin (Une seule classe de demi-coussinets de paliers) 
Diamètre du palier avant de vilebrequin......................................

Diamètre du palier arrière de vilebrequin:...... ............................
Jeu latéral du vilebrequin (non réglable):....................................
Ne pas retoucher les portées avant et arrière du vilebrequin 
Bielles •
Alésage des bagues des bielles ;..................................................
Jeu latéral des bielles:....................................................................

o
- 0,045 
*0,060

. 30 mm

O 57,5 -? mmi 0,015 
0,07 à 0, 14 mm

- 0,01120,085 
0,08 à 0,1 j mm

mm! 0,005o
Volant :
Voile maxi de la couronne de démarreur :

^Sens de montage de la couronne : face non usinée de la couronne dirigée vers l'épaulement du volant.

fend,.
O 0, 3 mm

o :
Une seule classe de cylindres.

o Pistons - Segments :
Les axes des pistons sont montés libres.
Piston comportant un repère de montage (flèche) : après montage la flèche doit être dirigée côté distribution. 
Segments :
Le repère (ou la marque du fabriquant) doit être dirigé vers le sommet du piston.

o
■vo Culasse :

Ordre de serrage (à froid) : écrou supérieur avant - écrou supérieur arrière - écrou inférieur 

Soupapes :
Soupapes rotatives TEVES :

\

o !<•
\

de tete queue (en mm ) 
sous tête

Longueur 
en mm

Soupapes Angle
en mm

o 39,5 • °2 0,020 
- 0,035

f 0,25 
- 0,45

Admission 90° 8 ’ 87,93

8,479 ’ ° > 0,55 
- 0,35o Echappement 90° 35,75 86,17- 0,015

o Ressorts de soupapes :
r

Un ressort unique :

•y
Longueur sous charge Charge en kg

O -V/'

- 31,4 mm 37 ± 2,5

o 24,15 mm 66 ± 3,5

o 857-1 (!)*
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O
Siège et guides :

Alésage des guides de soupapes . 

- Admission ■....................................

O
* 0,004 
- 0,002

(f> 8 mm

O
- 0,017
- 0,011<b 8,5- Echappement . mm

oLargeur de la portée

- Admission ........................ ..... ...........

- Echappement : ......................................

Flèche maxi des tiges des culbuteurs 

Longueur des tiges des culbuteurs : ....

1*70 mm maxi 
1,80 mm maxi

0,2 mm maxi 
.286,3 ‘ °'4 ©mm

1

Distribution î.

Arbre à cames :
-> Jeu latéral (non réglable)
Réglage théorique de la distribution .arec un jeu de 1 mm entre culbu-mleur et soupape à Vadmission et a /’échappe­

nt en t.

- Retard ouverture admission ■ ....
- Retard fermeture admission . ....

- Avance ouverture échappement :

- Avance fermeture échappement :

0,04 à 0,09 mm

7°
42°

35°
6° o

Circuit de graissage :

TOTAL GTS 15 W 40 

TOTAL Altigrade 10 W 30

Toutes Saisons : ..........................................

Régions très froides (à partir de -10° C)
Qualité de l'huile

Contenance du carter moteur :
- Après vidange : ...........................................................................................

- Après vidange et changement de la cartouche ...................... ...............

- Après vidange et démontage des couvre-culasses :..............................

- Après vidange et démontage des couvre - culasses et de la cartouche

- Entre mini et maxi : ....................................................................................

Pression d’huile à 80°C................................................................................

Tarage du mano-contact .............................................. :................................

3 litres

3,3 litres 

3,2 litres 

3,5 litres 

1 litre
o

5,5 à 6,5 bars à 6000 tr/mn 

0,5 à 0,8 bar

Réfrigérateur : 9 éléments (Aluminium)

Pompe à huilé*?5

Jeu latéral des pignons : o0,1 mm maxi

O
O

?
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REGLAGE DES CULBUTEURS

Le réglage doit se faire moteur froid.

1. Déposer le filtre à air. 5. Monter le filtre à air.

2. Placer un récipient sous les couvre-eu las s es pour 
récupérer l'huile et déposer les couvre-culasses.

6. Mettre le moteur en marche et vérifier l’étanchéité 
des joints.

*

3. Régler le jeu des culbuteurs :
Régler une soupape lorsque la soupape corres­
pondante du cylindre opposé est en pleine ouver­
ture

7. Le moteur étant chaud, régler le ralenti, si néces­
saire ( 850 à 900 tr/mn ). O

: 0,20Admission 
Echappement : 0,20 mm

mm
8. Faire le niveau d’huile moteur. OV.

V ■5-NOTA : Tourner le moteur par une roue avant, une 
vitesse engagée.

?
O
O

4. Monter les couvre-culasses :
S'assurer qu'il n'y a pas d'aspérité sur le plan de 
joint. Les faces en contact doivent être sèches. 
Coller le joint sur le couvre-culasse ( colle 
BOSTICK 1400 ou MINNESOTA E 19).
Serrage de l'écrou : 0,5 à 0,7 daNm.

O
a
o

CONTROLE DU CALAGE DE LA DISTRIBUTIONtr O
Le contrôle doit se faire moteur froid. Tourner le moteur dans le sens inverse de la 

marche jusqu’à ce que le plot d'allumage ( 1 ) placé 
sur le volant moteur soit en face de l'orifice du 
capteur supérieur.

©
O1. Placer un récipient pour récupérer l'huile et 

déposer le cou vre-culasse du cylindre droit.

4. Mesurer le jeu au culbuteur de la soupape d'échap­
pement. Si la distribution est bien calée ce jeu 
doit être compris entre 0;03 et 0,75 mm.

4»2. Tourner le moteur : par une roue avant, une vites­
se engagée pour amener la soupape d'admission à 
son ouverture maximum.

. 5. Régler les culbuteurs- et monter le cou vre-cü lasse. 
Serrage de l'écrou de couvre-culasse :

0,5 à 0,7 da Nm
ORégler le jeu du culbuteur d'échappement à 2 mm.

O3. Déposer le capteur supérieur d'allumage (2) placé 
le carter d'embrayage, côté droit.

6. Poser le capteur ( 2 ).
Serrage : 2,7 à 3 daNm (rondelle plate).sur

O
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o
NOTA : Cette gamme est valable pour tous les types de véhicules à partir des modèles 1977.
Ne tenir compte, pour les véhicules VD, que des indications concernant les carburateurs SOLEX o
Tout véhicule « ESSENCE », mis en circulation à partir du 1er Octobre 1976, doit être équipé d'un carburateur 
« inviolable »( Valable pont TOUS PAYS EUROPE, sauf SUEDE ).

Ce dispositif consiste en une protection des vis de réglage de richesse ( SOLEX et WEBER ) et des vis d'entre­
bâillement du ou des papillons ( SOLEX ).
Si le réglage de la pollution, n'est pas conforme, l'obturateur d'origine ( blanc sur carburateur WEBER, noir sur 
carburateur SOLEX ) sera retiré et, après réglage, remplacé par un obturateur « REPARATION » ( noir sur carbu­
rateur WEBER, blanc sur carburateur SOLEX ).
Le Département des Pièces de Rechange fournit, sous la référence 4035-T, un nouveau coffret permettant la dépose 
et la pose des témoins d'inviolabilité des carburateurs SOLEX et WEBER.
NOTA : Les premiers coffrets vendus par le Département des Pièces de Rechange (Nc4029-T ) peuvent être 
complétés par les outils ( D ) 4031-T et ( F ) 4032-T.

CONSTITUTION DU COFFRET 4035-T :
A - Pistolet
B - Outil d'armement du pistolet
C - Outil d'extraction du bouchon (a ) d'inviolabilité de vis de richesse noyée ( SOLEX )
D - Outil d'extraction du bouchon (a ) d'inviolabilité de vis de richesse noyée ( WEBER )
E - Outil de mise en place du bouchon (a ) et du bouchon ( b ) ( SOLEX et WEBER )
F - Outil pour casser la tête du capuchon (b) de vis de richesse avec coupelle [ SOLEX )
G - Outil d’extraction du capuchon ( b) ( SOLEX )
H - Outil de mise en place du capuchon ( C ) d'inviolabilité de vis de butée d'axe de papillon ( SOLEX )

Ce coffret contient également un lot d'obturateurs pour carburateurs SOLEX :

a - Bouchon d'inviolabilité de vis de richesse noyée 
b - Capuchon d'inviolabilité de vis de richesse avec coupelle 
C - Capuchon d'inviolabilité de vis de butée d’axe de papillon

o
o
o
o
o
o
o
o
o
oLe Département des Pièces de Rechange fournit les capuchons par sachets de 10 pièces sous les références 

suivantes : o- Bouchon d'inviolabilité de vis de richesse noyée 
Carburateur SOLEX 
Carburateur WEBER

n° 5 489 718 Y ( Blanc )
n° 5 489 716 B ( noir ) o- Capuchon d'inviolabilité de vis de richesse avec coupelle 

Carburateur SOLEX n° 5 501 075 U ( blanc )
- Capuchon d'inviolabilité de vis de butée d'axe de papillon

Carburateur SOLEX . on° 5 507 643 K ( blanc )

UTILISATION

I. DEPOSE ET POSE DU BOUCHON D'INVIOLABILITE DE VIS DE RICHESSE NOYEE SUR CARBURATEURS
SOLEX ou WEBER ( bouchon ( a ) ) o

REMARQUES:
1 - Sur les véhicules GS équipés d un carburateur WEBER, il est indispensable de déposer le filtre à air, pour

effectuer cette opération.
2 - Sur les véhicules GS équipés d un carburateur SOLEX double corps, il est préférable de déposer le coupe-

ralenti
3 - Sur les véhicules 2 CV tous types, Méhari, Fourgonnettes 250/ 400, il est nécessaire de déposer le filtre à

air pour faciliter l'utilisation de l'outil.
4 - Sur les véhicules CX équipés d'un carburateur WEBER, abaisser légèrement la patte-support de la durite

d'eau pour permettre l'alignement de l'outil.
♦ 5 - Sur les véhicules VD1, déposer 1 étouffoir, et le condensateur d'antiparasitage d'alternateur placé sur la bride 

d'alternateur.

DEPOSE
1. Armer le pistolet A sur l'outil B.

o

o
o
o<1 ' '•
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O OPERATION N° VD. 142-000 : Généralités sur la carburation Op. VD. 142-000 5

O
2. Percer le bouchon ( a ) :o

Carburateur SOLEX :o - Placer et maintenir l'outil C contre le pistolet A.
- Présenter l'ensemble outil-pistolet contre le bouchon (a ) en s'assurant que l’embout de l'outil soit bien 

centré dans le bouchon et que l’ensemble soit aligné le mieux possible dans l’axe du bouchon.
- Percuter et retirer le pistolet en laissant l'outil C sur le carburateur.

o
o

Carburateur WEB BR :

o - Placer et maintenir l'outil D contre le pistolet A.
- Présenter l'ensemble outil-pistolet contre le bouchon ( a ) en s'assurant que l’embout de l'outil soit bien 

centré dans le bouchon et que l’ensemble soit aligné le mieux possible dans Taxe du bouchon.
- Percuter et visser l’outil dans le bouchon ( pas à gauche ).
- Retirer le pistolet en laissant l'outil D sur le carburateur.

o
o
o
o 3. Extraire le bouchon ( a ) : 

- Armer le pistolet A.o
Carburateur SOL EX :

o - Visser l'outil C au clos du pistolet A.
- Percuter pour extraire le bouchon.

o
Car bu rat eu r WE B E RO
- Visser l’outil D au clos du pistolet A. 
• Percuter pour extraire le bouchon.

a 4. Procéder au réglage de la pollution :

o NOTA : Si le filtre à air a été déposé ( Véhicules GS et 2 CV ) le remettre en place, sans le fixer. pour le 
réglage.

o

xo * if
■y-

o
857-2(1)857-1(1) >

o
Vv.
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O
POSE o
5. Poser le bouchon ( O ) d'inviolabilité :

o- Armer le pistolet A.
- Visser l'outil E sur le pistolet A
- Placer le bouchon ( a ) dans son logement sur le carburateur. Attention au sens de montage, sur carburateur 

\VlïB fi R ( noir dessin ci-contre ).
- Percuter le bouchon, jusqu’à sa mise en place définitive.

o
o

NOTA : Si le filtre à air a été déposé, le mettre en place et le fixer définitivement. o
o
oIl - DEPOSE ET POSE DU CAPUCHON D'INVIOLABILITE DE VIS DE RICHESSE AVEC COUPELLE SUR CAR­

BURATEUR SOLEX ( capuchon ( b ) ). O
oDEPOSE

o1. Casser la tête du capuchon ( b ) à l'aide de l’outil F.

Le capuchon doit dépasser de la coupelle métallique d'au moins 6 mm : l'évidement de l'outil F retourné 
servant de calibre.
Sinon, dévisser la vis de richesse.

o
O

2. Extraire le capuchon ( b ) :

- Armer le pistolet A.
- Visser l’outil G sur le pistolet
- Appliquer l’ensemble outil-pistolet contre le capuchon.

QAttention à l'alignement.

- Percuter et extraire le capuchon. 6
O

O
« '

©
G
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O Op. VD. 142-000OPERATION N° VD, 142-000 : Généralités sur la carburation 9

O POSE

o 3. P ré-encliqueter le capuchon ( b ) :
( Voir figure 1 du rdessin ci-contre )

- Poser le capuchon dans la coupelle de la vis de richesse.
- Armer le pistolet A.
- Visser l'outil E sur le pistolet.
- Appliquer l'ensemble outil-pistolet contre le capuchon.
- Percuter une fois.

o

O
4. Procéder au réglage de la pollution.

9
5. Encliqueter le capuchon ( b ) :

- Armer le pistolet et percuter une seconde fois le capuchon pourTamener dans la position de la figure 2 du 
dessin ci-contre.o

O
III. DEPOSE ET POSE DU CAPUCHON D'INVIOLABILITE DE VIS DE BUTEE D'AXE DE PAPILLON SUR 

CARBURATEUR SOLEX ( capuchon ( C) ).O
Ù Cette opération n'est à effectuer que dans le cas de contrôle et réglage sur banc de carburateurs

( Type L'POLLU 2000 ).

DEPOSEo
1. Déposer le capuchon ( C ), à l'aide d'une pince à becs plats.

o
2. Régler l'entrebâillement :

- Procéder au réglage de l'entrebâillement de papillon, à l'aide du banc, suivant les Normes indiquées dans 
les Etudes Equipement n° 14-1/16 ter et n° 14-1/16 quarter ( communiquées sur demande aux possesseurs 
de bancs de contrôle et réglage de carburateurs ).

9
9
O

POSE

9
3. Poser le capuchon ( C ) :

- Armer le pistolet A.
- Visser l'outil H sur le pistolet.
- Engager le capuchon ( C ) sur la vis de butée d'axe de papillon.
- Appliquer l'ensemble outil-pistolet contre le capuchon ( C ) et percuter

o
a
o
9

857-2(1 )857-1 (I)

9
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©Afin de satisfaire à la réglementation en vigueur, le contrôle et le réglage de la pollution des véhicules «Essence» 
doivent obligatoirement être effectués après les travaux suivants :

©
I. ECHANGE MOTEUR

O
II. ECHANGE CARBURATEUR

o
III. TRAVAUX SUR CARBURATION

Remplacement des pièces du carburateur
Réglages sur carburateur
Interventions sur commandes de carburateur

o
IV. TRAVAUX SUR ADMISSION

Remplacement ou dépose :
- de la tubulure d’admission,
- du filtre à air,

' - du recyclage des gaz du carter.

O
©
©V. TRAVAUX SUR MOTEUR

Réglage du jeu aux culbuteurs. 
Remplacement ou dépose
- de la culasse,
- de l'arbre à cames,
- des culbuteurs,
- des soupapes,
- des chemises et pistons.

Q
©
©
©VI. TRAVAUX SUR ALLUMAGE

Remplacement ou remise en état de l'allumeur ( en tout ou partie ) ( Véhicules VD 2. seulement)
Réglage ou remplacement des bougies
Réglage du point d’allumage f Véhicules VD2. seulement). ©

©VII. TRAVAUX SUR ECHAPPEMENT
Remplacement ou dépose :
- de la tubulure d’échappement,
- dù pot d'échappement ou -autre partie de l'échappement. ©

VIII. TRAVAUX SUR SYSTEME ANTIPOLLUTION
Lorsque le véhicule possède un équipement'particulier ( Véhicules types SUEDE. AUSTRALIE et JAPON, 
par exemple ). o

Q
©
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CARACTERISTIQUES DU CARBURATEUR

Carburateur à double corps Compound 
Starter à volet sur le premier corps 
Coupe-ralenti 
Marque : SOL EX

Type : 26/35 CSIC, repère 209

DESIGNATION 1er Corps 2ème Corps

0Buse ....................................................
Gicleur principal................................ .
Ajutage d'automaticité .....................
Tube d émulsion ............................. ...
Gicleur de ralenti .............................
Aération ralenti........... ’.......................
Trou contrôlé par la vis de richesse 
Fuite de papillon sous 470 mm Hg . 
Trou de progression (en quinconce )

21 26
0 125 ± 5

120 ± 20 (1 F4) 
21 789 
41 + 5 

190 ±10

150 ± 5
190 t 20 (2 AC) 

21 788
0
N°

0
0
0 165

kg/h 
Nombre 
1er 0 
2ème 0 
3ème-0 
4ème 0

3,1 + 0,2
4tliiÂmi

100
100

80
130

N°Pompe de reprise ( came)............. :.........................
Injecteur de pompe ................................................
Débit total par coup .............................................. .
Dispositif de départ à froid :
Ouverture volet à dépression (sous 500 mm Hg )
Ressort volet de starter ( 55 g) ..........................

Ressort de capsule de dénoyage ( 180 g) .......... .
Calibre dans capsule de dénoyage.......................
Pointeau à bille.....................................................
Flotteur double en polyamide...............................

59 522 012 
. 40 ± 10 
0,7 ± 0,15

0
cm3

Pige 0mm 3,2 ± 25 
57 240 012 

- 56T55 022

>J il •
N°
N°

0 35ni ii
1700

12,3 ± 3 gMasse
* ^

Réglage du flotteur : couvercle déposé et retourné :
La cote entre l’axe du flotteur et le plan de joint du couvercle ( joint en place ) doit être de 18 ± 1 mm ( écart 

admis entre les flotteurs : / mm h



O
O OPERATION 

VD1. 142-0O
O
O
O

O
O
O
O
O
O
O
O
©
O
O
o
O
O

REGLAGE DE LA CARBURATION

©
O 857-1 (1)



O2

O
REGLAGE DE LA CARBURATION

O
Remarque importante :

Ne pas intervenir sur la vis de butée de papillon de deuxième corps réglée au micromètre par le fabricant, sauf dans 
le cas de réglage sur banc de carburateur «L POLLU ».

©
O
©Conditions de réglage de ralenti et de teneurs en CO et CO^ :

- Moteur décrassé - Culbuteurs correctement réglés - Allumage correct.
- Leviers de commande d’accélérateur et de starter en position repos ( en appui sur butées ).
- Température d'huile moteur : 60 à 85° C (mise en température en faisant tourner le moteur à un régime de 2000 tr/mn 

environ sans intervention sur les vis de réglage du carburateur et sans starter).

©
©

NOTA : Pour la dépose et la pose des témoins d'inviolabilité, voir l'opération VD. 142-000. e
•i 50Régime de ralenti : 850 0 tr/mn. Q

©2
Teneurs en CO et CO pour régime ci-dessus : 
Teneur en oxyde de carbone ( CO )

. Teneur en gaz carbonique ( CO2 )
: 1 à 2 / 
: > 9 o

©/ Q
Réglage du régime et de ses teneurs en CO et COz :

- Déposer le témoin d inviolabilité de la vis de richesse ( couleur noire d'origine) et le remplacer par un témoin 
RR de couleur blanche ( le mettre en place sans le verrouiller pour le réglage).

- Ajuster le régime à l’aide de la vis ( 1 ) de butée de papillon de premier corps.
- Ajuster le CO à l’aide de la vis de richesse (4) (visser pour diminuer ou dévisser pour augmenter).

Ces deux opérations sont à répéter jusqu'à l'obtention des valeurs de régime et de teneurs ci-dessus.

©
©
©NOTA : Après chaque modification des réglages, accélérer le moteur à 3000 tr/mn environ et le laisser revenir 

ralenti.
au

e• - Verrouiller le témoin d'inviolabilité de la vis de richesse en l’enfonçant à fond.

oRéglage de la commande d'accélérateur (starter non sollicité) :

Appuyer sur la pédale d accélérateur jusqu à 1 mm mini des tapis ; les papillons doivent être en pleine ouverture 
et les spires de la butée de gaine sur tablier ne doivent pas être jointives.

Pour réaliser ces conditions, déplacer l'épingle (2) dans les gorges de la butée de gaine (3).

©

©
©

*

V ©
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O
DISPOSITIF D'ALLUMAGE ELECTRONIQUE A.E.l. O

(allumage électronique intégral)

O
Composition du dispositif :
- Deux capteurs de proximité MJ et (?) fixés sur le carter d'embrayage.

- Un capteur de dépression fi5 J composé d'une capsule et d’un contact de mise à la masse. Il est situé sous la 
fermeture de capot.

- Un calculateur électroniquefixé à la partie supérieure de la boite à gants gauche.

- Une bobine

0
O
0
cRôle des éléments du dispositif :

-Les capteurs de proximité détectent le passage d'un plot métallique situé sur 
mettent à chaque tour au calculateur une impulsion de déclenchement dont la fréquence est proportionnelle à la 
vitesse de rotation du moteur.

-Le capteur de dé pression informe le calculateur de l’état de charge du moteur et commande une correction de la 
courbe d'avance à l'allumage.

-Le calculateur : Sa fonction principale est :

-de calculer le moment où l'étincelle doit se produire en fonction des données instantanées de tachymétrie 
et de pression dans la tubulure d'admission.

- d'assurer à la bobine ^7^ le courant primaire nécessaire pour produire au secondaire une haute énergie 

constante quel que soit le régime du moteur.

le volant moteur ^4^ et trans-

O

0
0
0

Fonctionnement :
Compte tenu du sens de rotation du moteur, le capteur ^2^est placé au point de calage initial à 10° avant le PMH 
(angle ). (Le calage initial est uniquement donné par la disposition mécanique du capteur^2^
Le capteur^T^ fait avec le capteur^2^un angle fi de 35° correspondant à l'amplitude maximum d'avance à dévelop­

per, (correction d'avance par dépression comprise).

Lu dessous de 1000 tr/ mu, l’avance est constante à 10° ; le plot métallique passant sous le capteur permet à 
celui-ci «d armer» le capteur ^^qui déclenchera l’étincelle au passage du plot.

Au dessus de 1000 tr/ mn, la courbe d'avance commence à se développer, le capteur ^7^ donne l'information d'entrée 

au calculateur et permet à celui-ci de calculer un retard par rapport au point d'avance maximale afin de produire 
l'étincelle au moment voulu. L'étincelle jaillit toujours dans l'intervalle de temps où le plot métallique parcourt le 
secteur

o
).

9

O
Oformé par les capteurs .

9Un capteur de dépression ( capsule + interrupteur) commande au calculateur de corriger de 10° d'avance l'amplitude 
d'avance à l'allumage. ( la prise de dépression se trouve en amont du papillon de carburateur). Cette correction est 
faite avec une temporisation de une seconde pour une dépression supérieure à 150 m.bars dans la tubulure d’admis­

sion et pour un régime supérieur ou égal au régime de départ de la courbe d'avance.

9Une temporisation est affectée au système pour prévenir de la mise sous tension prolongée de la bobine. Si au bout 

♦ de 0,5 à 2 secondes, le plot métallique n est pas passé sous les capteurs, le calculateur coupe automatiquement le 
.courant dans la bobine d'allumage.

9
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O OPERATION N° VD1. 210-00 : Caractéristiques de l'allumage Op. VD1. 210-00 5

O
CARACTERISTIQUES

O u♦ Calculateur électronique A.E.I. : (Allumage électronique intégral) V
THOMSON : 20 164 011 
MOTOROLA : 6 AE 2031 BO

O Capteurs de proximité :

THOMSON 
♦ DUCELLIERo

Points particuliers :

-Rondelle d'épaisseur = 2 mm impérative sous capteur au montage sur carter. 

“Cote entre face d'appui sur carter et plot métallique : 41 ± 0,3 mm 

{A titre d'information, entrefer entre capteur et plot : 1 ± 0,5 mm )

- Couple de serrage : 2,7 a 3 da Nm.

o
O
o
© Bobine d'allumage :

DUCELLIER 520010 A

Résistance du primaire : 0,6 à 0,8 fi 

Résistance du secondaire : 10.200 fi environ.O

Fils de haute tension :o ELECTRICFIL

Résistance :o - Fil gauche : 510 ’ Q 

+ 300 q- Fil droit : 425 q /o s"
:

Bougies (à siège conique) :

♦ Couple de serrage (culasse froide) : 1 a 1,3 daNm (à sec). Utiliser les outils préconisés ci-dessous, vendus par 

le Département des Pièces de Rechange :

©
© - Poignée à déclenchement : N° OUT 128301 -T

: N° OUT 128304-T~ Clé à bougies

Ecartement des électrodes : 0,6 à 0,7 mm 

Marques et types : Se reporter aux Notes Techniques.

o
8 57-/ (I ) •o
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O
CONTROLES SUR ALLUMAGE m-

Contrôle des capteurs de proximité et : 
a ) Déconnecter la fiche repère rouge de la bobine d'allumage.
b) Contrôler le capteur inférieur M j:

- Ecarter légèrement les deux parties du connecteur de capteur pour brancher un voltmètre :
- le « + » voltmètre en «a» ( fiche correspondante à la voie femelle du connecteur côté capteur,
- le «-» voltmètre à la masse.

- Mettre le contact.
- Tourner le moteur par le volant dans le sens de rotation :

Le voltmètre doit indiguer une tension :
- Entre 0,5 et 2 volts lorsgue le plot sur volant n'est pas sous le capteur
- Entre 5 et 7 volts lorsgue le plot sur volant se trouve sous le capteur.

c) Effectuer le même contrôle pour le capteur supérieur
d) Connecter la fiche repère rouge à la bobine d'allumage.

1.

o
O
O
O

2. Contrôle du capteur de dépression ©a) Brancher un dépressiomètre en parallèle entre capsule et carburateur.
b) Mettre le moteur en marche et le laisser tourner au ralenti.
c) Brancher un voltmètre sur la partie arrière du connecteur de capteur sans le déconnecter :

- le «■+» voltmètre sur la fiche repère blanc en «b»
- le «-» voltmètre sur la fiche du fil bleu en «c».

♦ Le voltmètre doit dévier.
d ) Accélérer le moteur :

A partir d’une dépression comprise entre 120 et 180 m.bars, le voltmètre doit indiquer 0 volt, 
e) Débrancher les appareils de contrôles et arrêter le moteur.

o
o
o
o3. Contrôle de la sécurité de passage de courant dans le primaire de la bobine d'aHumage : 

a ) Brancher un voltmètre sur le primaire de là bobine sans déconnecter les fiches :
- le «+» voltmètre sur le« + » bobine (repère rouge ) en «d»
- le «-» voltmètre sur le «-» bobine (repère bleu ) en «e».

b) Mettre le contact :
♦ L’aiguille du voltmètre dévie légèrement et doit revenir presque instantanément à «0». o
c) Couper le contact et débrancher le voltmètre. e

4. Contrôle du développement de la courbe d'avance et de la correction par dépression :
a ) Rechercher le point d'avance initiale :

Procéder comme au § 1 pour le contrôle du capteur supérieur
Au moment précis où le voltmètre indique une tension de 5 à 7 volts, le moteur est au point d avance initiale. 
Tracer un trait repère à Ta peinture blanche sur le volant moteur et un autre en vis à vis sur le carter moteur.

b) Débrancher le tube de la capsule et contrôler le développemént de la courbe (voir page 4) avec une lampe 
stroboscopique à déphaseur ou une station «Diagnostic» ( tr/ mu moteur).
(Avec la lampe stroboscopique ht dé pendante, diviser la valeur lue par deux).

c) Débrancher la capsule : Les points d'avance relevés doivent etre supérieurs de 10° de ceux relevés précé­
demment sans capsule.

5; Contrôle de la continuité des circuits à l'ohmmètre (contact d'allumage coupé).
Débrancher le connecteur du calculateur ^6^.

NOTA : Le point de masse «m» se trouve sur la vis de fixation de la centrale clignotante.

©
o

©
o
o6. Contrôle de la résistance des fils haute-tension et de la bobine d'allumage :

(Voir les valeurs dans l'Opération VD 1. 210-00).

o
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O CONTROLE DE LA PRESSION D'HUILE 
CONTROLE DE LA DEPRESSION DANS 
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o
CONTROLE DE LA PRESSION D’HUILE

Ci
Si cette intervention est sans résultat, il faut 
vérifier la pompe à huile et le circuit de grais­
sage.

1. Faire tourner le moteur pour amener l’huile à 
une température de 80° C environ. O

O
5. Déposer le manomètre

4042-T et le compte-tours.

2279-T le raccord2. Arrêter le moteur. 
Déposer le filtre à air.

3. Déposer (coté gauche du carter moteur) le mano- 
contact ( 1 ) de pression à huile et mettre en place,

( joints cuivre ) équipé du 

gradué de 0 à 10 bars et

6. Monter le mano-contact de pression d’huile ( 1 ) 
Serrage : 2 da Nm (joint cuivre).
Connecter le fil du mano-contact. O4042-Tle raccord

2279-Tmanomètre
un compte-tours.

7. Poser le filtre à air.

O4. Contrôler la pression d’huile :
Faire tourner le moteur et amener le régime à 
6000 tr/mn. 1

.. La pression doit être de : 5,5 à 6,5 bars.
^Si la pression d’huile est incorrecte,- remplacer 
•le ressort du piston de clapet de décharge placé 
dans le bouchon ( 2 ) ( côté inférieur gauche du 
carter moteur ). Dans cette éventual ité, effectuer 
au.préalable la vidange du moteur.

8. Vérifier et établir s’il y a lieu, le niveau d'huile 
du moteur. O

*

Of.
&£ O
yi> CONTROLE DE LA DEPRESSION DANS LE CARTER-MOTEUR.*-•

I.
Y. -/'-

a. .. ‘ t-mW ■
1. Pour.vêrlfiêr la dépréssion dans le carter-moteur

! ) ''' ■ : 0. --------------------------------------------------------- I

£ïV utiliser lè' mcmomètre à eau MH. 630-56/9 a

L'une des extrémités sera branchée-sur le tube (3) 
de liaison filtre à air au reniflard.

Lire la différence des niveaux.
Elle doit être de :
au ralenti : 5 cm d’eau mini. Dans le cas contraire 
il faut remplacer le reniflard.

O
!

O*W
i..

O♦ La dépression ne doit jamais tomber à zéro.f 2. Le moteur tournant au ralenti, accélérer légèrement 
pour stabiliser les niveaux du manomètre.

Le liquide doit monter dans la branche du mano­
mètre reliée au moteur. 3. Déposer le-manomètre à eau MR. 630-56/9 a- 

et accoupler le tube ( 3 ) au filtre à air.
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o
CARACTERISTIQUES

O
- Mécanisme : ...............

- Disque (progressif) :

- Moyeu du disque : .....

- Garnitures : qualité :

- Butée : ..........................

. FEBODO Type PKHB 5 

... Type « DENTEL» o18 dentelures

A 3 S

à billes

o
o

POINTS PARTICULIERS

o
Disque d'embrayage : 

- Epaisseur : .............. ©l 0,05 
- 0,257,4 mm

o
Ressorts d'embrayage :

- 6 ressorts (repère gris clair) o
-Jeu entre butée et linguets : .........................................................................................................

- Garde à la pédale : .............................................................................................................................

- Vis ( 1 ) de fixation de Taxe de fourchette ( crm on ter au LO CTI TE FRENE TAN CH )

1 à 1,5 mm 

20 à 25 mm
©

O
Réglage des linguets :

- Distance entre l'extrémité des linguets et le plateau :

- Distance entre le plateau et le carter tôle : ...................

H = 25,6 à 26,3

h - 12 mm

mm o

oContrôle de la garantie d'embrayage :

Mode opératoire : oMaintenir le câble de débrayage tendu en le tirant par son extrémité ( sous le véhicule).

) sur.la fourchette, qu’il existe un jeu qui doit être de 3 à 4 mm en bout de laVérifier, par une pression')

fourchette ( au niveau de T accrochage du câble), ce qui correspond à une garantie d'embrayage ( léger jeu ) de ©
1 à 1,5 mm entre butée et linguets et à une garde à la pédale de débrayage de 20 à 25 mm. o
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OCARACTERISTIQUES

I - Rapports des vitesses :

NOTA : Les vitesses sont données pour les véhicules équipés de pneus 135 SR 13 XZX dont le développement 
sous charge est de 1,670' mètre.

o
Couple
conique

Vitesses en km/h 
à 1000 tr/mn moteur

Vitesses Rapport de la B.V. Démultiplication totale

(11/50) 4,5451 18,749 , 5,344

2 ( 18/45) 2,500 10,312 9,716
(8/33)

(28/46) 1,6423 6,776 14,785

©4,125
(34/39) 1,1474 4,731 21,176

(11/23 x 23/46) 4,181M.AR 17,249 5,808 Oi

Rapport de prise de compteur : 5 x 12

Il - Lubrification :
- Huile : ............... .........................................
- Contenance du carter après vidange :

TOTAL EP 80 
1,4 litre

Ni - Commande des vitesses :
- Levier de commande au plancher.

©IV - Couvercle arrière :
- Sa dépose est possible sans déposer la boite de vitesses.

»

POINTS PARTICULIERS

ORéglages :
-Jeu latéral entre l'arbre primaire et l'arbre de commande : ......
-Jeu latéral du moyeu de synchro lère-2ème : ...........;...................
- Jeu latéral du moyeu de synchro 3ème-4ème : ................ ............
-Jeu latéral des demi-rondelles-entre les pignons 2ème-3ème : 
-Jeu d'entre-dents du couple conique : ..............................................
- Précontrainte totale sur les roulements de différentiel : ...........

.^;...Jeu mini
.......0,05 mm maxi
.... 0,05 mm maxi
.... 0,05 mm maxi
.......0,13 à 0,27 mm
...... 0,05 mm

©
O
O

CHAINE CINEMATIQUE

Figure 1 : 1ère vitesse 
Figure 2 : 2ème vitesse 
Figure 3 : 3ème vitesse 
Figure 4 : 4ème vitesse 
Figure 5 : Marche arrière

NOTA : Les pignons de l’arbre primaire sont constamment en prise avec les pignons récepteurs des lère-2ème 
3ème et 4ème vitesses. -

o
9
9
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